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1. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 1| Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Considere os conjuntos A={-2,-1,0,1,2}, B={-1,0,1,2,3} e C={-3,-2,-1,0,1,2,3} e as fungdes f e g tais
que:

» f:A—C, definidapor f(x)=x-1

= g:A— B, definida por g(x)=x+1

1.1. Seja D ={-2,-1,0} . Defina através do seu grafico:
a) fl,

b) 9,
1.2. Mostre que:

a) a fungéo g é bijectiva.

b) a fungdo f n&o é sobrejectiva.
1.3. Determine:

a)D

fog

b) (f-9)(-2)
1.4. Admita que f o g é bijectiva. Caracterize-a.

Proposta de Resolugdo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha1-ex1.html
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2. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°2 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Sejam f e g duas fungGes de dominio R , definidas por f (x)=x* e g(x)=ax+b,com a,beR e a=0.
2.1. Considere num referencial 0.n. xQy, o ponto P de coordenadas (—1, 2) e o grafico da fungéo g.
Determine o valor de a e de b de modo que g seja uma fungao impar e o ponto P pertenga ao seu grafico.
2.2. Seja h a fungéo de dominio R definida por h(x)= f (x)+g(x).

Mostre que h ndo é par nem impar

2.3. Considere a>0¢e b >0 e Seja i afuncdo a fungéo de dominio R\ {—2,0} definida por:

Na figura esta parte da representagéo grafica da fungéo i.

Resolva as alineas seguintes conciliando
abordagem grafica com calculos analiticos. Va

1

a) Mostre que i(x)zw.
X)+ 2X

b) Indique o contradominio, intervalos de — 7 5
monotonia e extremos da fungao.

<y

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha2-ex1.html
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3. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 3 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)
Na figura esta representado em referencial 0.n. xOy, parte do gréfico da fungéo f , de dominio R .
Sabe-se que:

Ya

= f éimpar

Ff(1)=-1 :

= f é estritamente crescente em [1,+oo[

= (0,0) € o tnico ponto de inflexao do grafico de f

3.1. Considere a fungéo g, de dominio R, definida por g(x)= f (x)+k,com keR.

Indique o conjunto de valores de k de modo que a equagao g (x) =5 tenha trés solugdes distintas.
3.2. Seja h a fungéo de dominio R, definida por: h(x)=—f (x+a)+b,com a,beRR.

Sabe-se que h(—3)=2 é minimo relativo da fungo h.

a) Indique os valores de a e de b.

b) Indique, em forma de intervalo de nimeros reais, os valores de X para os quais o grafico de h tem
concavidade voltada para baixo.

3.3. Quantas solugdes tem a equagdo f (x)— f (—x)=1?

IE uma duas trés @ quatro

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha3-ex1.html
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4. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°4 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)
Considere a familia de fungbes g:IR — R definida por:
g(x):((Zk2 -6k —8)x+3k+b)x+c ,com k,ceR e beR\{0}
4.1. Considere b =3. Determine k de modo que g seja estritamente crescente.
4.2. Considere k =0, Sabe-se que ¢ (2) é maximo absoluto da funcéo g.

a) O valor de g(1)—29g(3)+g(0) pode ser:

[A] -2 0 2 [D] 4
b) Sabendo que g(g]zc eque g(2)=24,mostreque b=32 e c=-8.

c) Determine os zeros de g.
d) Determine o conjunto solug&o da inequagdo g(x)>8(x+1).

Proposta de Resolugéo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-fichad-ex1.html

5. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.2 5 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)
Seja f a funcdo quadratica de dominio R por f (x) =X +2x+2.
5.1. Determine o contradominio de f.
5.2. Determine o conjunto solugéo da inequagao f (x) >5.
5.3. Considere a fungéo g , de dominio R , definida por:
g(x)=—f(x)+k,com k >2
Qual é 0 valor de k de modo que o conjunto solugéo da inequagdo g(x)> f (x) seja ]-2,0].

Proposta de Resolugéo aqui: hitp://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha5-ex1.html
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6. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 6 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Considere as fungdes f e g, ambas de dominio R, definidas por:

ax’
f(x)zT—ax e g(x)=|x-1]+b,com a,beR

A parabola que é o grafico de f tem vértice no ponto de coordenadas (1, —1) .
6.1. Determine o valor de a.
6.2. Determine o conjunto de valores de b de modo que a equagao | f (x)| =g (x) tenha quatro solugdes distintas.
6.3. Considere agoraque a=2 e b=-1.
a) Determine o conjunto solugéo da equagdo g(2x+3)= f (-1).
b) Determine o conjunto solugéo da equagio |  (x)|=-g(1).
¢) Seja h a fungéo de dominio R definida por h(x)=| f (x)|-g(x).

Defina a fungao h sem utilizar o simbolo de médulo.

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha6-ex1.html

7. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 7 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Seja f a funcdo de dominio R definida por:

f(x):{m se x=>1

3&—1 se x<1

7.1. Partindo dos gréficos das fungdes y:ﬁ e y:i/? , represente, em referencial 0.n. XOy, um esboc¢o do
gréfico de f.

7.2. Indique, por observagéo gréfica, o sentido das concavidades do grafico de f .
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7.3. Considere, em referencial 0.n. xOy, o ponto A de coordenadas (0,2).

Sejam B e C dois pontos do grafico de f tais que:
= a ordenada de B ¢ igual & ordenada de A
= 0 ponto C tem abcissa negativa
Determine as coordenadas do ponto C de modo que a &rea do tridngulo [ ABC] sejaiguala f (37)-2f(0).

Proposta de Resolugéo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha7-ex1.html

8. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 8 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Na figura esta representado, em referencial 0.n. xQy, parte do grafico de uma fungéo h, de dominio R, polinomial do
terceiro grau.

Ya

Sabe-se que o ponto de coordenadas (2, 9) pertence ao grafico de h e que —1 e 1 s&o os Unicos zeros de h.

8.1. Escreva a expressdo analitica de h na forma ax® +bx*+cx+d , com a,b,c,d e R, e determine o valor de
a-b+2c-d.

8.2. Resolvaem R ainequagdo (2x—10)h(x)<0.

8.3. Em qual das opgdes seguintes pode estar representado o conjunto de extremos relativos da fungéo h?

] (1.0} fo3] -2 Bl {43

Proposta de Resolugédo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha8-ex1.html
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9. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.°9 | Tema 4 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Considere as fungdes f, g e h cujos dominios estdo contidos em R, tais que:

f(x)=|x2—1|, g(x)=+x-1 e h(x)=x-1

9.1. Quantos zeros tem a fungéo %?

IE Zero um dois @ trés

9.2. Caracterize a fungdo go f . Escreva a sua expresséo analitica sem utilizar o simbolo de médulo.

9.3. Mostre que o ponto de coordenadas (2%) pertence ao gréfico de % ;

9.4. Determine o conjunto solugdo das seguintes equagdes:
a) (h x g) =8

b) (f—h™)(x)=0

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema4-ficha9-ex1.html
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Solucionario
14, a) G, ={(-2-9),(-1-2),(0-1)} 11, b) 6, ={(-2-1).(-10).(0.1)}
13. a8 Dy ,={-2-101  13. b) -2 14, fog:{-2-101}—>{-2-101} talque (f-g)(x)=x

21. a=-2eb=0

23. b) D'=]-o0,—1]U ]0,+00] . A fungao i € estritamente crescente em |-o0,—2[ e em ]-2,—1]; é estritamente decrescente em

[1,0[ eem ]0,+o[ ; —1 & um méaximo relativo em x =—1. A fung&o i n&o tem extremos absolutos.

31, kel46] 32. a)a=2eb=3 32, b) ]-2,+00f 33. C

41, k=4 42. a)A 42. b) {2-3,2+3] 42. b)]1,2]

51, [L.+oof 52. |-, -3[U]L+ao] 53. k=4

61 a=2 62. be]-11] 63. a){-31 63. b) {1-v2.11+2}
X% — X se x<0
3x - x? se 0<x<1

6.3. ©) h(x)=

X2+ x+2 se 1<x<2

xX*—3x+2 se x>2

7.2. O grafico de f tem a concavidade voltada para baixo em ]—o0,0] e em [1,+0[ e tem a concavidade voltada para cima em [0,1] .

73. c[—i,ﬁ}
125 5

84. h(x)=x*+x*-x-1;a-b+2c-d=-1 82 JL5] 83. C

91. B 92. D, :J_oo,_\/ﬂu{o}u[\/zm[; (gof)(x):{\lx —2 se x<-\2 v x2\2
0 se x=0

94. a) {5} 9.4. b) {102}
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